

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Четверг
27 декабря
1973 года
№ 155 (4255)

Цена 2 коп.

План—досрочно

Коллектив обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления 23 декабря досрочно выполнил годовой план по выпуску мелного концентрата, а на день позже и по переработке руды. Такой же победы добилась смена, руководимая Дорощевым Иваном Ефимовичем, которая свое годовое задание по выпуску мелного концентрата и по переработке руды выполнила в один день—23 декабря.

Этим трудовым успехом обогатители отвечают на призыв партии и правительства: «Задания третьего, решающего года девятой пятилетки—досрочно!».

П. Кузьменко,
нормировщик фабрики.

Экипаж космического корабля „СОЮЗ-13“



Командир космического корабля «Союз-13»
Петр Ильич Климух.



Бортинженер космического корабля «Союз-13»
Валентин Витальевич Лебедев.
Фото А. Пушкарева [Фотохроника ТАСС].

Задание перекрыто

В нашем мехлесхозе много рабочих, которые успешно выполнили свои социальные обязательства 1973 года. Но особенно хочется отметить трудолюбие лесника Усерганского лесничества Исама Сулеймановича Байгускарова. Первый участок, где он трудится, занимает первое место по мехлесхозу. А на его попечении 3627 гектаров леса. Годовой план проведе-

ния рубки ухода выполнен на 107 процентов, план заготовки дров выполнен на 108 процентов. Досрочно выполнены годовые задания и по остальным показателям.

За высокие производственные показатели он награжден Почетной грамотой дирекции, партбюро и профсоюзной организации мехлесхоза. Р. Уелланов, селькор.

Вручение Таджикской ССР ордена Дружбы народов

На совместном торжественном заседании Центрального Комитета Компартии Таджикистана и Верховного Совета республики,

которое состоялось 21 декабря в Душанбе, Таджикской ССР вручена высокая награда Родины—орден Дружбы народов.

Участники заседания с большим воодушевлением избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Член Политбюро ЦК КПСС, министр сельского хозяйства СССР Д. С. Полянский выступил на заседании с речью, которая неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами. Он огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Таджикской ССР орденом Дружбы народов и прикрепил орден к знамени республики.

С ответной речью выступил первый секретарь ЦК КП Таджикистана Р. Расулов. Слова глубокой признательности и сердечной благодарности Коммунистической партии и Советскому государству выразили выступавшие участники торжественного заседания.

С огромным подъемом собравшиеся приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

(ТАСС).

◆ ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ ХЛЕБОРОВ ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Из года в год земледельцы ордена Ленина Матраевского совхоза получают устойчивые и стабильные урожаи зерновых и кормовых культур. Они любят свою землю, своевременно ухаживают за ней, обильно подкармливают ее. Земля отзывается на заботу высокими урожаями даже в засушливые годы.

Уже сейчас хлеборобы хозяйства «болеют» душой за будущий матраевский караван. В эти дни полным ходом идет вывозка органических удобрений на поля.

Так, в Центральное отделение совхоза прибыл на подмогу механизированный отряд ПМК-4 треста «Башмелливодстрой». В вывозке навоза здесь принимают участие 10 тракторов и 2 бульдозера. Погрузка и разгрузка этого ценного удобрения занимает совсем мало времени. И это благодаря платформам, которые транспортируют трактора. Если для загрузки тележек необходим погрузчик, то здесь его функции выполняет бульдозер. Два заезда—и платформа загружена. Быстро и производительно.

Машинист бульдозера Н. Н. Педан говорит, что это простой способ, но работать гораздо легче, веселее, и дело спорится.

—Рейата работают на совесть, только успевай грузить,—рассказывает он.



На снимке: погрузка навоза на платформу.

Фото В. Усманова.

За день на поля «перекочевывает» около трехсот тонн ценнейшего удобрения. Без усталости работают механизаторы П. Кутуков, В. Аллаев, С. Пьянзин, С. Ильясов, А. Барзинцев и на разгрузке Г. Дильмухаметов.

—Чем больше мы перевезем навоза, тем легче будет местным хлеборобам. Ведь дел у них и так хватает,—говорят они.

И все же земледельцы отделения ни на минуту не забывают о своем хлеборобском долге. В течение 5 дней на четырех тракторах МТЗ-50 сами они перевезли на поля 500 тонн органических удобрений. С огоньком поработали трактористы Х. Хакимов и Ш. Юсупов.

Вывозка навоза на поля продолжается.

СНЕГ — ЭТО ВЛАГА

«Больше снега, много хлеба»,—гласит народная поговорка. Накопить же много снега на полях совхоза «Степной» не так уж просто. Вся площадь посева почти ровная, здесь нет складок местности, а самое главное—нет лесозащитных полос. Посаженные три—четыре года тому назад лесные полосы пока еще не являются препятствием для ветров. Поэтому выпавший снег быстро, за день—два, уносится с полей.

Но механизаторы совхоза на практическом опыте убедились, что снег

—это урожай. И работа по снегозадержанию в совхозе идет неплохо. Тракторист Салихьян Сапгарьянов уже выполнил эту работу немногим более чем на одной тысяче гектаров. Намечено провести снегозадержание на всей площади посева.

Проявляя заботу об урожае 1974 г. девятой пятилетки, земледельцы организовано вывозят перегной на поля. Ежедневно не смолкает гул зерноочистительных машин и на очистке зерна.

Т. Яицкий.

План выполнен

Труженики сельского хозяйства Краснодарского края, Воронежской, Минской, Кокчетавской, Камчатской областей и Мордовской АССР досрочно выполнили годовой народнохозяйственный план по продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти.

Индивидуальная работа с коммунистами

Партийная жизнь

Коммунисты партийной организации Бурибаевского рудоуправления в основном являются передовиками производства, активными общественниками, хорошими семьянинами. Многие из них, как товарищи Горшенин Н. В., Зайнагабдинов И. М., Кульбаев Х. Г., Старостин А. И., Тукбаев М. С., Тугузбаев А. И., Тугузбаев М. С., Хужамбердин Ф. В., Ялоха А. И., Сынгизов Ш. Ю., Шмаков Ф. Е., Родионова Л. С., Ткаченко А. П., Шогин А. П., Потапцев А. А., Фоганова А. Б., Аскарров Х. Т., Литовский Н. А., Туляшев Г. Х., Каипов Х. Н., Пилипов В. И., Тугузбаев З. А., Широков И. Ф. и другие, показывают образцы коммунистического отношения к труду и общественной работе.

Партком и цеховые парторганизации наряду с развитием массовых форм воспитания коммунистов, таких, как цеховые и общие партийные собрания, собрания молодых членов КПСС, большое внимание уделяют вопросам индивидуальной работы с ними. При этом они исходят в первую очередь из того, что индивидуальные средства дополняют и углубляют возможности массовых, позволяют лучше дойти с партийным словом до каждого коммуниста.

Индивидуальная работа с коммунистами развивалась и совершенствовалась особенно после XXIV съезда партии, в период подготовки и в ходе обмена партийных документов и сейчас сложилась в определенную систему. Важнейшая составная часть в этой системе — это выявление категорий коммунистов, в воспитании которых больше всего необходим индивидуальный подход.

Долгие месяцы мы не могли наладить дисциплину коммунистов шахты в уплате членских взносов. Вопрос выносили на обсуждение цехового партийного собрания и на заседания бюро. Но дело не улучшилось. Тогда решили поговорить с коммунистами в отдельности. Секретарь цеховой партийной организации М. Т. Хазиев в ноябре побеседовал почти с каждым коммунистом, и результаты оказались незамедлительно: все коммунисты шахты, а их в организации 53 человека, вовремя уплатили членские взносы.

Кроме того, что в парткоме, в цеховых партийных организациях проводятся беседы с коммунистами, часто практикуются отчеты коммунистов на заседаниях парткома, партийных собраниях цехов, заседаниях партбюро цехов. Отчеты коммунистов ставятся в различной форме. Например, о работе коммуниста — мастера по воспитанию своего коллектива в смене, о работе коммуниста — агитатора, о работе коммунистов, избранных в общественные организации, как комсомольские, профсоюзные и Советы. В какой бы форме ни были поставлены эти вопросы, суть их сводится к одному: как коммунист выполняет уставные обязанности. Для подготовки отчета членов КПСС привлекаются члены парткома, партбюро и другие

коммунисты. Надо оговориться, что на заседаниях и собраниях ставятся отчеты не только тех коммунистов, которые плохо трудятся, не участвуют в общественной работе, плохо ведут себя в семье. Хотя такие коммунисты обязательно становятся предметом обсуждения, однако заслушиваются отчеты и хорошо работающих. Это делается для того, чтобы показать другим коммунистам положительный пример, каким должен быть член КПСС.

Систематически проводятся индивидуальные беседы с коммунистами, заслушиваются на собраниях и заседаниях партбюро в партийных организациях автотранспортного цеха, отдела капитального строительства, Маканской шахты, отдела рабочего снабжения (секретари партийных организаций товарищи Буднев Н. М., Акбалин Х. Н., Хазиев М. Т., Кудрявцева Е. Ф.).

Индивидуальная работа с коммунистами находит свое отражение в перспективном плане деятельности парторганизаций, в творческих планах коммунистов, руководящих и инженерно-технических работников.

Партком и цеховые партийные организации понимают, что значение индивидуальной воспитательной работы с коммунистами еще более возрастает в свете решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС. Дальнейшая интенсификация общественного производства, повышение его эффективности зависят от усилий каждого коммуниста и активного участия каждого труженика в отдельности. В борьбе трудящихся рудоуправления за то, чтобы дать продукции в 1973 году больше, лучшего качества и с наименьшими затратами, активную помощь оказывают коммунисты — передовики производства, инженерно-технические работники, агитаторы и политинформаторы.

В повседневной работе с людьми непосредственно в бригаде, смене, на участке коммунисты оказывают помощь трудящимся в достижении наиболее высокой производительности труда, в производстве продукции высокого качества, заботятся об их политическом и нравственном росте. В этом мы видим залог успехов нашего коллектива в выполнении планов трех лет девятой пятилетки. А успехи за эти годы действительно хорошие. Достаточно сказать, что коллектив рудоуправления в 1973 году добился роста объема реализуемой продукции против 1970 года на 72 процента, по добыче медной руды на 46 процентов, по выпуску медного концентрата на 76 процентов. Производительность труда выросла на 82 процента.

В эти дни трудящиеся рудоуправления принимают встречный план на 1974 год. Есть полная уверенность, что коллектив рудоуправления и этот повышенный встречный план четвертого года девятой пятилетки выполнит успешно.

Г. Бикбов,
секретарь парткома

♦ В сельских Советах

Улучшить торговое обслуживание

В конце ноября в селе Антинган прошла сессия Антинганского сельского Совета, рассмотревшая вопрос о торговом обслуживании населения.

С докладом по этому вопросу выступил председатель торгового объединения Н. Ф. Сахно. Выступившие депутаты А. М. Шаульская, М. А. Кравче-

нина, Р. С. Тавлыкаев отметили, что в магазинах мало бывает товаров повседневного спроса: муки, овощей, фарфоровых изделий, самозаров, чайников, плагков, полуверов, спортивного инвентаря. Особенно нужны полушубки, без которых механизаторам никак невозможно работать в зимнее время. План в продуктовых магазинах выполняется за счет вино-

выми забиты все магазины.

Члены лавочных комиссий А. И. Шрамко, Ш. С. Нарбутин отметили также хорошую работу М. П. Ивлевой, продавщицы деревни Ново-Петровка. Недавно ее наградили знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года». План она выполняет ежемесячно. С нее и надо брать пример всем работникам торговли.

В. Абдуллин.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Труженики сельского хозяйства Российской Федерации, развернув социалистическое соревнование, досрочно выполнили годовые народнохозяйственные планы продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти. Колхозы и совхозы республики увеличили поголовье скота и производство продуктов животноводства.

Достигнутые успехи являются результатом самоотверженного труда колхозников, рабочих совхозов, специалистов — всех работников сельского хозяйства, большой политической и организаторской работы партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов, профсоюзных и комсомольских организаций.

В колхозах и совхозах республики развернулось социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в четвертом году девятой пятилетки.



Ударник коммунистического труда Михаил Николаевич Свицерский около четверти века работает токарем ремонтно-механического цеха Бурибаевского рудоуправления. Передовой производитель ежегодно нормы выработки выполняет на 150—170 процентов. Детали, изготовленные Михаилом Николаевичем, оцениваются только на хорошо и отлично.

Свицерский — хороший воспитатель молодежи. Уже десятилетия обучил он своей профессии. Последний из них Альберт Каипов пришел в цех после десяти классов. И его выучил Михаил Николаевич. Сейчас Альберт работает самостоятельно в этом же цехе.

За хорошую работу, воспитание рабочей смены имя Свицерского занесено в Книгу чести рудоуправления.

Фото В. Усманова.

♦ НАМ ОТВЕЧАЮТ

Дело продвигается медленно

В конце октября в № 128 районной газете «Знамя труда» под заголовком «В магазине пусто» вышла заметка, в которой говорилось о плохом снабжении продовольственными товарами магазина с Федоров-

ского сельского Совета. Однако вопрос о своевременном завозе необходимых товаров все еще не регулирован. Причиной тому — отсутствие транспорта, ибо закрепленная старенькая автомашинка часто простаивает из-за поломок, а колхозы «Красный доброволец» и им. Калинина не всегда выделяют автомашинки.

Вот что ответил на данную заметку председатель правления райпо А. У. Байгускаров: «В данное время в продаже имеются в основном все виды продовольственных товаров, на отсутствие которых указывалось в заметке. Для усиления завоза товаров в Федоровское торговое объединение закреплена грузовая автомашинка. Вопрос о состоянии торговли рассматривался также на сессии Федо-

От редакции: Работники торговли сказали свое не очень веское слово, но интересно, что ответят председатели указанных колхозов А. Ф. Абубакиров и Г. З. Аллабердин, которые также призваны заботиться о снабжении колхозников.

ГДЕ ЗАБОТА, ТАМ И МЕД

Зима 1972—1973 года была малоснежной, осадков не было до июля. Поэтому очень мало было запасов влаги в почве. В связи с этим не могли нормально развиваться растения и выделять нектар. Все это время пчелы работали мало, имеющиеся запасы кормов были израсходованы. В таких условиях пчелосемьи в нынешнем году развивались медленно.

Несмотря на это, хороший запас фуражного меда был на пасеках в колхозе «Сакмар» (пчеловод М. А. Казакбаев) и в Хайбуллинском совхозе (пчеловод М. Г. Емельянова). Поэтому здесь оказались сильными и семьи, здесь получены хорошие результаты. Колхоз «Сакмар» по медосбору план выполнил на

153,7 процента, а Хайбуллинский совхоз — на 183 процента.

В колхозе «Сакмар» весной создано две пасеки — из имеющихся 80 семей пчел передано на вновь организованную пасеку 25 пчелосемей. Пчеловод Х. М. Сурин от каждой семьи получил по 19 кг товарного меда, а М. Казакбаев — по 19,3 кг. И все имеющиеся 110 пчелосемей обеспечены фуражным медом.

В Хайбуллинском совхозе от 130 семей пчел получили 20 центнеров качественного меда, или по 15 кг от каждой семьи.

Но в этих хозяйствах были возможности получить больше, если бы руководители хозяйств оказали помощь. Пчеловоды Х. Сурин и М. Емельянова работали

в тяжелых условиях, не было рабочего места для повседневной работы.

В хозяйствах нашего района дела в пчеловодстве обстоят плохо. Например, неудовлетворительно работали пчеловоды М. Ахмадеев, Титов, И. Фомин из колхоза им. Ленина. Они по медосбору план выполнили только на 62—69 процентов.

Недобросовестно отнеслись к своим делам пчеловоды из колхоза «Красное знамя» И. Климов, из мехлеспхоза А. Хазиев.

Сейчас пчелы находятся в зимовниках. И как пройдет зима, полностью зависит от пчеловодов, от их ухода за пчелами.

Н. Голущенко,
старший зоотехник
управления
сельского хозяйства.



Донецкая область. Началось комплексное опробование технологического оборудования шахты «Южно-Донбасская» № 1. Тонна угля, которую шахтеры торжественно подняли на гору в присутствии строителей, эксплуатационников, многочисленных гостей, возвестила о начале разработки нового крупного месторождения — Южного Донбасса. В район освоения месторождения проложены железные и

шоссеиные дороги, линии электропередачи, водопровод от канала Северский Донец — Донбасс.

На снимке: первый уголь пусковой новостройки третьего, решающего года пятилетки — шахты «Южно-Донбасская» № 1.

Фото Л. Самсонова.
(Фотохроника ТАСС).

Будущее нашего водопровода

С тех пор, как был создан участок водопроводно-канализационного хозяйства в райцентре, несколько улучшилось снабжение питьевой водой населения, ибо мы постоянно занимаемся обслуживанием водопровода и канализации. В хозяйстве сейчас две бригады слесарей по водосети и канализации. Развивается производственная база участка. У нас есть электрогазосварочные агрегаты, спецмашина и один экскаватор. Будет построен гараж для пяти машин, токарный цех и другие.

Вода в райцентре подается четырьмя скважинами, кроме того, располагаем двумя запасными.

В данное время ведется строительство новой линии водопровода длиной более двух километров. Она пройдет от насосной станции по улице Совхозной до водонапорной башни, чтобы закольцевать водопровод. Параллельно с ней ведется вторая нить для технической воды, а рядом с первой будет установлена другая башня.

После закольцевания вода в первую очередь будет попадать в башню, затем пойдет к потребителям.

В настоящее время делается наоборот: вода сперва идет к потребителям, потом только излишки поступают в башню, потому не создается необходимого напора воды.

В райцентре сейчас действуют 17 колоколов, что не отвечает потребностям населения. Поэтому в 1974 году планируется установить дополнительно еще 8 колоколов.

В новом году начнется строительство также нового очистительных сооружений КУ-200. После ввода в эксплуатацию их полноту прекратится сброс неочищенных вод. Очищенная вода будет пригодна для орошения 100 гектаров земли.

До конца текущего года

водопроводно-канализационное хозяйство примет на обслуживание водопроводы близлежащих поселков, где будет находиться обслуживающая бригада. А в райцентре будет диспетчерская служба для того, чтобы вести круглосуточное дежурство.

В летний период в двухэтажных домах и больнице чувствуется нехватка питьевой воды. Это из-за того, что жители используют ее для полива огородов. С 1974 года в районе двухэтажных домов проведем летний водопровод, установим часы полива, будем строго контролировать, чтобы не было такого недостатка в дальнейшем.

Надо отметить, что при строительстве двухэтажных домов в районе северо-востока Акъяра допускаются нарушения: канализация не соответствует установленным нормам, глубина залегания коллекторов не превышает даже 80 сантиметров. Эксплуатировать их в зимний период будет невозможно. Этот недостаток строительные организации прекрасно знают, однако должных мер не принимают.

Как известно, наш участок обслуживает водопровод и канализацию до ввода в дома, а внутри помещений водопровод и канализацию обслуживает комбинат коммунальных предприятий и благоустройства и предприятия, кому принадлежат дома. Но они не следят за состоянием их.

Населению райцентра также нужно проявить добросовестное отношение к правилам эксплуатации водопроводно-канализационной системы. Это тоже может обеспечить бесперебойную работу водопроводно-канализационной системы.

Ф. Сайфуллин,
начальник Акъярского участка ВКХ.

Проверяем выполнение обязательств

Показатели трактористов на вспашке зяби

Ф. И. О. трактористов	Наименование хозяйств	Наименование отделений, бригад	Марка машин	Объем зяби (га)	Вспахано (га)
По совхозам:					
Кузнецов А. М.	Таналыкский	Савельевская	К-700	1000	1025
Рахметов М.	Маканский	Мамбетовское	«	600	750
Юсупов Г. А.	Матраевский	Центральное	«	250	594
Кулик В. В.	Маканский	Н-Воздвиженск.	«	700	551
Нураев И.	«—»	Маканское	«	600	530
Гордичев Н. А.	Акъярский	Центральное	«	500	464
Бородин И. П.	Матраевский	Н-Петровское	«	250	305
Максютов М. С.	«—»	Петропавловское	Т-4	200	828
Храмов Н. И.	Таналыкский	Савельевское	«	450	491
Шахов М. Н.	«—»	Центральное	«	450	460
Байгужин Х. К.	Акъярский	Яковлевское	«	450	456
Шарбанов А. И.	Таналыкский	Н-Украинское	«	400	406
Исмагилов А. С.	Матраевский	Центральное	«	200	334
Исянбаев К. Д.	Акъярский	Юлбарсовское	«	300	320
Исякаев Г. Ш.	Матраевский	Сарыкульское	«	200	301
Яйляев Д. С.	«—»	Первомайское	«	200	228
Щипакин В. М.	Акъярский	Бузавльское	«	450	221
Цилюбаев Г. К.	Хайбуллинск.	Центральное	ДТ-75	350	684
Трифонов А. М.	«—»	«—»	«	350	514
Сивоплясов М. А.	Маканский	Н-Воздвиженск.	«	500	463
Нафиков Ш. М.	«—»	Сагитовское	«	500	459
Уршеев П. Н.	Хайбуллинск.	Центральное	«	350	441
Косарев Н. К.	«—»	«—»	«	320	414
Николаев В. А.	Таналыкский	Бакаловское	«	350	393
Андрейчев Е. П.	Акъярский	Хворостянское	«	350	380
Карабаев М. В.	Таналыкский	Подолюское	«	350	373
Исянбаева С. Т.	Акъярский	Юлбарсовское	«	300	356
Макаренко А. И.	Маканский	Н-Воздвиженск.	«	400	350
Косинов В. П.	Хайбуллинск.	Центральное	«	310	348
Нургаллин Х. А.	«—»	Комсомольское	«	300	327
Рахимгулов С. Г.	«—»	Худайбердинское	«	300	322
Прокуронева И. М.	Акъярский	Хворостянское	«	300	320
Кинисфатор В. К.	Таналыкский	Бакаловское	«	300	316
Такаев Р. Ф.	Матраевский	Петропавловск.	«	175	302
Латыпов А. А.	Таналыкский	Таштугайск.	«	300	291
Чиннов Г. М.	Акъярский	Хворостянское	«	300	291
Склярчук Ф. П.	Матраевский	Сарыкульское	«	175	254
Кусяков А. И.	«—»	Первомайское	«	175	251
Иванов М. А.	«—»	Н-Петровское	«	175	250
Долматов В. М.	Акъярский	Хворостянское	«	300	204
Кужин Г. Х.	Степной	Степное	«	300	162
По колхозам:					
Юлдашбаев Р. М.	им. Фрунзе	Акъярская	К-700	—	533
Алибаев Ш. А.	«Кр. добров.»	Абубакировская	«	570	510
Атанов К. И.	им. Ленина	Ивановская	«	—	189
Адельгильдин Н. Н.	«—»	«—»	Т-4	—	195
Тавлыкаев Х. К.	«—»	Акташевская	«	—	189
Абубакиров В. Х.	«Кр. добров.»	Абубакировская	Т-4	260	347
Степанов В. С.	«—»	Фелоровская	«	260	290
Щербаков И. Е.	«—»	«—»	«	260	284
Шафиков З. Б.	«Новый путь»	Илячевская	«	—	235
Крымгужин Ф. А.	«—»	«—»	ДТ-75	—	229
Биксембетов С. С.	«—»	«—»	«	—	226
Кусяков Ф. Ф.	им. Фрунзе	«—»	«	—	225
Мамбетов Г. Б.	«—»	Акъярская	«	170	158
Ямангулов З. М.	«Сакмар»	«—»	ДТ-54	150	168

Сведения не представили колхозы им. Калинина, им. Салавата и «Красное знамя».

ПЕРЕДОВОЙ ТЕХНИК-ЛЕСОВОД

Участковый техник-лесовод Усерганского лесничества Фарит Ямалетдинов более 19 лет работает в лесном хозяйстве. План третьего года девятой пятилетки он выполнил досрочно по всем показателям. Сейчас технический участок Ф. Ямалетдинова дает лесопродукцию в счет января 1974 года. В его обходе за последние годы не было случаев возникновения пожаров и других нарушений ведения лесного хозяйства.

Ф. Я. Ямалетдинов активно участвует в общественной жизни коллектива, является депутатом Абишевского сельского Совета и председателем профсоюзного комитета Усерганского лесничества. За добросовестное отношение к выполнению порученного дела ежегодно поощряется. Как передовой участковый техник-лесовод Ф. Ямалетдинов награжден знаками Министерства лесного хозяйства РСФСР «За сбережение лесных богатств РСФСР» и знаком Министерства лесного хозяйства БАССР «X лет за долготлетнюю и безупречную работу в государственной лесной охране СССР».

Недавно Министерство лесного хозяйства РСФСР и Президиум ЦК профсоюза за рабочих бумажной и деревообрабатывающей промышленности наградили Ф. Ямалетдинова Почетной грамотой. Фото передового лесного работника занесено на Доску почета мехлесхоза. В ответ на награду передовой коммунист еще шире развернул соцсоревнование среди лесных работников своего обхода за перевыполнение плана девятой пятилетки.

Р. Уелданов.



ТАМАРА Игнатьевна Пронькина, Елена Михайловна Мельник, Мария Егоровна Дедикова и Александра Николаевна Горшенина работают продавцами в промтоварном магазине № 2 Бурибаевского ОРСа. Этим трудолюбивым коллективом руководит заведующая магазином Тамара Михайловна Козлова. Покупатели довольны их работой. За одиннадцать месяцев выполнение плана товарооборота составляет 100,5 процента.

На снимке (слева направо): Т. М. Козлова, Т. И. Пронькина, Е. М. Мельник, М. Е. Дедикова и А. Н. Горшенина.

Фото В. УСМАНОВА.

◆ Юнкоры сообщают НЕДЕЛЯ ЗНАНИЙ

К этой неделе мы готовились почти месяц. Заранее члены литературного кружка готовили викторины, загадки, чайнворды и разные головоломки. Вывели объявление, где была намечена программа проведения «Недели русского языка».

Она началась в понедельник. В тот же день появилась газета «Грамматист», в которой были помещены высказывания писателей о русском языке, фонетические задания, кроссворды и загадки. В этот день во всех классах провели конкурсный диктант на самого грамотного ученика. Претендентами стали Т. Аслаева из четвертого, О. Осипова, Л. Нургалина из пятого, Р. Аслаев из шестого и А. Ишканова из седьмого классов, которые написали диктанты на отлично.

На второй день мы провели вечер русского языка на тему «Люби и цени великий русский язык». Все

ученики приняли активное участие в инсценировках, играх. В следующие дни писали сочинение на тему «За детство счастливое наше спасибо, родная страна» и провели грамматическую викторину, на которой были загадки, чайнворды и другое.

Но самым интересным был пятый день. Между пятими классами состоялась игра КВН. Обе команды выступили хорошо. Все участники были в разных костюмах, которые изображали сказочных героев, героев литературных произведений. В итоге трудной борьбы победила команда 5-го «А» класса.

А затем, на шестой день, состоялось подведение итогов. Неделя прошла. И мы ее не забудем, ибо она принесла нам много хорошего, мы многое узнали о русском языке.

А. Ишканова,
юнкор Валитовской
восьмилетней школы.

Растет стоимость жизни

Токио. Более чем на 20 процентов возросли цены в Японии за прошедший год. Обследование, проведенное недавно Токийским муниципалитетом, показало, что за истекший год больше всего подорожали продукты питания, одежда, на много повысилась также плата за проезд на транспорте и за квартиру.

Вена. Розничные цены на товары и услуги в Ав-

стрии в ноябре подскочили в среднем на 8 процентов, по сравнению с соответствующим месяцем прошлого года. Квартплата возросла на 15,6, транспортные и почтовые расходы — на 10,8 и одежда — на 8,7 процента. В среднем на 11 процентов повысились с 17 декабря цены на хлеб и другие изделия из муки.

(ТАСС)

В товарищеских судах

ДЕБОШИР НАКАЗАН

На днях в клубе села Ново-Воздвиженка Маганского сельского Совета состоялось заседание товарищеского суда. Рассматривалось дело о хулиганском поступке в общественном месте Лобанова Геннадия.

Дело в том, что однажды при утренней разрядке в конторе отделения он решил свести личные счёты с Лоскутовым И. Т. В присутствии рабочих Геннадий ска-

тил Лоскутова за грудки и начал трести, при этом выражался нецензурными словами, угрожал.

За недостойное поведение в общественном месте товарищеский суд оштрафовал Лобанова Геннадия и вынес решение опубликовать это в печати.

А. БУЛЫМЕНКО,
председатель
товарищеского суда.

Зам. редактора И. А. ТУЛЯШЕВ.

ТВ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

(Время московское).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ДЕКАБРЯ

9.05—«На зарядку, становись!».
9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—Телеспектакль. «Ребята с нашего двора». История 8-я. 11.30—«В семье единой». К Дню образования СССР. 12.00—«Музыкальный киоск». 13.50—«Международная панорама». 14.20—«Наш адрес—Советский Союз». 15.20—«Умные вещи». Фильм. 1-я серия. 16.30—«Огни цирка». 17.30—Программа мультфильмов: «Снегурка», «Дед Мороз и лето». 18.10—«Клуб кинопутешествий».

19.10—«По концертным залам Москвы». 19.50—«Жили три хостяка». 1-я и 2-я серии.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 ДЕКАБРЯ

9.15—Играет оркестр народных инструментов Государственного русского народного хора имени Пятницкого. 10.00—«Страна предновогодняя». 10.30—«С Новым годом, ребята!». Концерт. 11.00—«Телеграмма». Фильм. 12.30—«Музыкальный турнир». 13.30—Выступает Ленинградский государственный балет на льду. 14.55—«Зарубежные гости Москвы». 17.15—«Волшебник Изумрудного города». «Барон Мюнхаузен». 1-я и 2-я серии. Мультфильмы. 18.10—«Нам и внукам нашим». Док. фильм. 18.25—«Новые приключения Дони и Мики». 19.45—Телетеатр миниатюр «13 стульев». 21.00—«Время». 21.30—Киноконцерт. 22.10—«Эта веселая планета». Фильм. 23.40—«Страна моя». Фильм. 23.50—«С Новым годом, товарищи!». Поздравления советскому народу. 00.05—1 января 1974 года—Новогодний «Огонек».

Учительский коллектив Валитовской восьмилетней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Гафаровой Рабиге Абдрахмановне по поводу кончины ее мужа

Мамбетова Салихьяна Газизьяновича.

СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ

—Клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным воином...

Эти слова из военной присяги навсегда остались в памяти у матроса Краснознаменного Северного Флота, нашего земляка Равиля Бактыбаева. Где бы он ни был, на политзанятиях или на учениях, всегда старался как можно лучше усвоить нелегкое военное дело. В трудную минуту его поддерживают теплые, душевные письма из дома.

—Служи, сынок, не подводи нас,—пишет обычно отец.

Недавно в радость родителям, колхозникам колхоза им. Фрунзе Ахтяму Исхаковичу и Сакине Даминовне Бактыбаевым, пришло благодарственное письмо от командования части, в которой служит их сын.



В нем сообщается, что с высоким сознанием воинской чести и долга несет их сын Равиль нелегкую службу в суровых условиях Заполярья.

За достигнутые успехи в службе и учебе он удостоен звания воинской доблести

В РАДОСТЬ РОДИТЕЛЯМ

—отличник боевой и политической подготовки. Соревнуясь по почину личного состава атомной подводной лодки «50 лет СССР» за достойную встречу 56-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, он с честью выполнил принятые социалистические обязательства. Успешно сдал он ленинский зачет.

Выражаем вам глубокую и искреннюю благодарность, сказано в письме, за хорошее воспитание сына, достойно выполняющего священный долг по охране мирного труда советского народа.

Мы также рады за Ахтяма Исхаковича и Сакину Даминовну и надеемся, что и впредь они будут воспитывать достойных граждан страны Советов.

На снимке: Р. Бактыбаев.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.